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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ D Újvidék, □ D 
Petöfl-utca M. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részéi 
illető közlemények küldendők..

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Äz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Újvidéki Telefonmizériák
A posta főfelügyelő úr figyelmébe-. -

Lapunk vezetőhelyén kell immár szó- 
Átennünk azokat a vérig bosszantó, 

Jietetlen állapotokat, amelyek az újvidéki 
telefonközpontban uralkodnak és ame­
lyek a telefonelőfizetőket teljesen elke- 
seiitik és a városunkba érkező idegenek 
előtt a magyar posta és távbeszélő 
intézmény Európaszerte elismert nagy 
hírét erősen diskreditálják.

Egyetlen célt kívánunk e sorokkal 
szolgálni: a közérdeket, amidőn e so­
rokkal, a lehetetlen és tarthatatlan álla­
pi tokon vélünk segíteni, amikor azokat 
e helyütt szóváteszük és állításaink igaz­
ságával belenyúlunk ebbe a kérdésbe, 
amelyen már annyi és annyi ember 
vérig boszankodott. Nem vezet bennün­
ket semmiféle animozitás, de a közön­
ség érdeke kötelességünkké teszi, hogy 
a sajtó szavának egész súlyával köve­
teljük a magyar királyi postától, hogy 
a közönséget ne tekintsék bosszantható 
és kihasználható tömegnek, hogy pénzért 
ha nem is tökéletes, de m égközelitől eg 
tökéletesnek mondható intézmény helyett,

nap-nap után keserűségben legyen 
része.

Az újvidéki távbeszélő állomás 
pedig minden, csak nem tökéletes, de 
még megközelítőleg sem tökéletes és 
azt hisszük, háromszáz néhány telefon- 
előfizető nevében mondtatjuk, hogy alig 
hihető hogy másutt tökéletlenebb, rosszabb 
lehetne.

Nap-nap után megismétlődnek ebben 
a kereskedelmi városban (hol minden 
telefonelőfizető ideje ki van mérve és 
nem csak kényelemből vezette be a 
távbeszélőt) hogy 10, mond tiz percig 
kell arra várni, mig a központ jelent­
kezik. A 10 perc azonban nem mindig 
a várakozási idő felső határa. Néha, 
talán gyakran tovább is tart. Különösen 
akkor ismétlődnek meg ezek az esetek, 
amikor két fél telefonja össze van kötve 
és legény legyen az a talpán, aki azt 
ki tudja várni, mig a központ nagy ke­
gyesen széjjelbontja az előbbi össze­
köttetést.

Az egész világon az a szokás, hogy 
csengetésre röviden a központ jelentkezik 
és bemondja az obiigát jelentkezési 
formát: „Központ“. Újvidéken a központ 
már ebben is eltér: és csak: „hallú“-t 
mond. Kicsinyesség, de akinek sürgős 
s beszélgetése, — a telefon pedig azért

van, —- különben gyalog mennének az 
emberek az üzenetekkel és elmondan- 
dókkal, — azokat, tehát akiknek sürgős 
a dolguk, még kérdezniük kell: „Ki 
beszél“? Erre nagy kegyesen megkapjuk 
harmadszorra azt, amit röviden elsőizben 
kaphattunk volna, a választ: „központ“.

Például kérem a 215-öt — mondja 
a fél.

A központnak erre az egész világon 
meg kellene ismételnie a számot, hogy 
összeegyeztesse a féllel, vájjon jól 
értette-e? A helyett itt az történik, hogy 
odaszól a központban a kagylónál ülő 
telefonobkisasszony egy másik szekrény­
nél levőnek:

„A 215-öt a kettőbe, vagy a há­
romba“.

Hogy mit jelent ez, azt nem tudjuk, 
hogy ez nem összeegyeztetés, ez nem 
ismétlése a számnak, mert ha az volna, 
úgy kellene lenni, hogy a fél az eset­
leges félreértést (a mi itt nem esetleges, 
hanem napirenden levő) helyreigazíthassa. 
De amikor a telefonos kisasszony azt 
mondja „a 215-ö.t a kettőbe“, akkor a 
fél esetleges reklamációját nem hallja, 
meit /nem neki ismétli, hanem kénye­
lemből mindjárt tovább adja. így elő­
fordul, hogy a fél dühében megpukkad, 
amikor hallja, hogy a telefonos kisasszony 
nem a 215-öt kéri a „kettesbe“, hanem 
315-öt Hiába ordit, jajveszékel, a köz­
pont nem hallja. Ez igy megy napjában 
sokszor. És ha most a jámbor telefon­
előfizető uj összeköttetést akar, bele kell 
rekednie a kiabálásban, a kezének a 
csengetésben el kell zsibbadnia, mig a 
telefonos kisasszony megfigyeli, vájjon 
vége van-e a beszélgetésnek.

Ha meg hosszas csengetés után az 
előfizető meg meri koczkáztatni, hogy 
megmondja: Nagysád, már 10 perce 
csengetek, akkor oly hangon, amely 
vérig bántó, rendszerint sértő goromba­
ságokat kap köszönetül, mert az ál­
lamot évente 120 vagy több koronával 
gazdagítja.

A telefonoskisasszonyok túlságos ide­
gesek, — igaz a közönség is az, 
de a közönségnek nem muszáj higgadtnak 
lenni, amikor percekig mérgelődik, mig 
a telefonközpontnak mindig annak kell 
lennie. Lehetnek esetek, amikor a kö­
zönség türelmetlensége indokolatlan, 
de a mi Újvidéken a telefon körül tör­
ténik, az egy vasidegzetü embernek 
is sok.

És. hiába minden panasz, a felettes 
elöljárók enyhék és minden kifogást,

minden mentséget elhisznek. Marad 
minden a régiben.

Ha a fél panaszkodni akar valami 
ellen, úgy a panaszjárás kálváriáján kell 
keresztülmennie. A póstafőnök úrhoz, 
aki mindenkor a legudvariasabban, a 
legelőzékenyebben fogadja a feleket, 
csak retortákon át lehet jutni.

Ha a panaszttevő kéri az 1-et, a 
póstafőnőkség számát, úgy a telefon- 
központ nem kapcsolja, hanem előbb 
faggatja a felet, „milyen ügyben“, „mi 
tetszik a főnök úrtól“, vagy „nincs itt a 
főnök úr“ és ilyen válaszokkal utasítják 
el. A fél persze nem tartozik megmon­
dani hogy milyen ügyben, legkevésbbé 
annak, aki ellen ép panaszt akar tenni. 
Ha nem mondja meg, nem kapcsolják, 
vagy összekötik a „rendező“ úrral, aki 
újra kikérdi a felet és csak erőszakkal 
és energiával juthat a telefonelőfizető' a 
póstafőnök úr elé, pedig a telefonkönyv­
ben : (ilyen is van? Ki látott ilyent??? 
Újvidéken ilyen is volna? Ugye nincs? 
Nincs? benne van az 1-es szám és a 
központ nincs jogosítva kikérdezni sen­
kit, miért, milyen ügyben akar az más 
számmal beszélni, mert az 1-es szám is 
csak más szám, épolyan mint akármelyik.

A postafőnökséget nem okoljuk 
ezért, csak a közegeit, akik a posta­
főnökséget a közönségtől izolálni akar­
ják és szívesen felkínálják panasz esetén 
a rendező urat, akitől azonban u fél 
panaszának orvoslását nem várja akkép, 
mintha ezt legilletékesebb helyen elő­
terjesztik.

A telefonelőfizetők elkeseredése sok 
panaszban nyilvánult már meg, de amint 
sokaktól hallottuk, a panasznál nem 
állanak meg és ha az állapotok nem 
javulnak, megszületik a XX. század 
legújabb vívmánya: a telefonelőfizetök 
sztrájkja. Leszereltetik azt a telefont, 
amelylyel beszélni nem, csak mérgelődni 
lehet.

HÍREK.

Városi közgyűlés. Vár. törvényhatósá­
gunk e hét csütörtökén, aug. 10-én közgyű­
lést tart.

Városok állami segélyezése. A f. évre 
esedékes állami segélyből 32.000 koronát 
küldött a miniszter Újvidék városának azzal, 
hogy a harmadik millióból Újvidékre eső 
részlete iránt a törvényhozás határozata után 
fog intézkedni.

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után tizei 4 és fél százalékos kamatot.
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Részvétnyilatkozatok. Özv. Piukovich 
Ferencné férje elhunyta alkalmából még min­
dig kapja az ország minden Tészéből a részvét­
nyilatkozatokat. Eddig 400-on felüli a számuk. 
A sok közül iktatjuk a D. G. T. bécsi és 
budapesti igazgatóságainak meleghangú rész­
véttáviratait : „Azon szomorú sorscsapás alkal­
mával. amely Nagyságodat, fiát és hozzátar­
tozóit kedves férjének olyannyira hirtelen 
elhalálozása által érte, fogadja kérem Nagy­
ságod legmélyebb és legőszintébb részvétünk 
kifejezését.

Az elhunytban legkipróbáltabb, legköte­
lességtudóbb, legpontosabb hivatalnokaink 
egyikét veszhettük, akinek emlékét mindenkor 
meg fogjuk őrizni.

Fogadja Nagyságod legkiválóbb tisztele­
tűnk őszinte nyilvánítását.

Wien, 1911. július 29.

Az igazgatóság nevében:

Bauer s. k.,
főfelügyelő.

A budapesti forgalmi igazgatóság rész­
vétirata a következő:

„Mély megilletődéssel vettük a gyászhirt 
kedves férjének és társulatunk újvidéki főnö­
kének váratlan elhunytáról s fogadja Nagysá­
gos Asszony e súlyos veszteség felett úgy 
alulírott, mint a magyarországi forgalmi igaz­
gatóság tisztikarának őszintén érzett részvété­
nek kifejezését.

A megboldogult, aki csaknem egy fél­
századon át szolgálta teljes odaadással és 
ritka szakértelemmel társaságunkat, mintaképe 
volt a kötelességtudó, buzgó és példás hiva­
talnoknak, amiért is emlékét igaz kegyelettel 
meg fogjuk őrizni.

Amidőn kérjük, hogy e nehéz megpró­
báltatás fájdalmas óráiban Nagyságod a nagy­
számú barátok és tisztelők részvétéből vigaszt 
merítsen, maradunk

Budapesten 1911. julius 29.
Kiváló tisztelettel

A magyarországi képviselőség 
Neugebauer s. k„ 

min. tanácsos.

Kinevezés. Dr. Orosdy Lajos ny. határ­
rendőrségi kapitány, aki régebben Újvidéken 
kir. ügyész volt, a fiumei és magyar-horvát 
tengerparti kormányzósághoz min. osztályta­
nácsossá neveztetett ki.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatalnál 
jui. 28—aug. 4-ig bejelentett születések 17, 
még pedig 7 fiú, 10 leány; meghalt: 20.

Búcsú Tékián. Havi Boldog Asszony 
alkalmából e hó 4. és 5-én igen mozgalmas 
képet nyújtott városunk, amennyiben a szom­
szédos Mária-Schnee templomában tartott 
búcsúra úgy a közelből, mint távolabb vidé­
kekről ezrével jöttek a bucsusok.

Lövészet. A po'g. lövöldében múlt 
vasárnap megtartott lövészet alkalmával 300 
lövés tétetett a 150 m. távol 5 körű rendes 
céllapokra és díjnyertes lön, még pedig mély 
lövésért: Witz F. (szeg), Burmann S., Binaries 
V., Tausch J., Hohlfeld (ötösért); körlövésért: 
Witz F. ' Lobenstein K. 'V., Burmann S., 
'*/*• — Ma vasárnap 200 méter távolba lőnek 
ötkörü céllapokra. Délután a katonai zenekar 
hangversenyez, este pedig tánc lesz.

Jotékonycélu előadás. Az Újvidéki 
Polgári Magyar Daloskor 1911. évi augusztus 
hó 20-án az ó-becsei Társaskör összes helyi-

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v-i-z-e, az
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• Újvidéki
Orient

ÁS VÁNYVIZ

0 Ei d E1 D (□

Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 
mindenfelé.

ségeiben a kecskeméti földrengés károrultjal 
javára tánccal egybekötött nyári mulatságot 
rendez.

Eljegyzés. Barth Domonkos könyvkötő 
jegyet váltott Kollmann Etel kisasszonynyal.

Iroda-áthelyezés. Az Adria Biztositó 
társulat «ügynökségi irodáját titkárának, 
Loschitz Miksa ur saját házába (Petőfi utca 
14 sz. alá) helyezte át.

Megvadult 16. A ti pókban könnyen
végzetessé válhatott szer«, csétlenség történt
egy kocsis könnyelműség folytán. Ugyanis 
pálinkás boltba tért be a W 
és kocsiját lovastul maga
robogó automobiltól megiji
dott s ugyanakkor szemke 
Kicsibe múlt, hogy Bezzegh : 
egyik járdáról a másikra ; 
nem gázoltatott.

-er-filiale mellett 
«agyta. Az arra 

megbokroso- 
itt egy kocsi, 
dótárnok, aki 

átmenni, el

Uj helyi érdekű vasutas. A kereske­
delemügyi miniszter az előmunkálati engedélyt 
egy-egy év időtartamára megadta: Zákó 
István pancsovai és Biró József budapesti 
lakosoknak a Zentai tiszai parttól, illetve hajó­
rakodó állomástól kiindulólag Z e n t a város 
belterületén át a Bács-Bodrog vármegyei egye­
sült helyi érdekű vasutak Zenta állomásáig s 
innen folytatólag Felsőhegytelek-Zentai alsó- 
és középszállások, Kavia, Tornyos és Külső­
puszták érintésével és Bácstopolya község 
belterületén át a m. kir. államvasutak Bácsto­
polya állomásáig s folytatólag Bajsa község, 
Roglaticza puszta, Gyulafalva és Kerény vagy 
Csonoplya községek érintésével a m. kir. 
államvasutak Zombor állomásáig, továbbá 
Bácstopolya állomásától Kossuthfalva és Pacsér 
községek határain át a m. kir. államvasutak 
Bajmok állomásáig, végül Zenta állomásától a 
szeged—nagykikinda—nagybecskereki helyi ér­
dekű vasút Csóka állomásáig s innen folyta­
tólag Nagykikinda állomásig, másrészt Monos­
tor és Feketetó községeken át a m. kir. állam­
vasutak Válkány állomásáig vezetendő vasút­
vonalra. A „Részvénytársaság villamos és 
közlekedési vállalatok számára** cégnek az 
Újvidék és Péter várad között ter­
vezett állandó Dunahid újvidéki hídfőjén''’ az 
újvidéki közúti villamos vasúthoz csatlakozó s 
Pétervárad városnak egy alkalmas pontjáig 
vezetendő vasútvonalra. Zenta rendezett tanácsú 
város közönségének a szeged—nagykikinda— 
nagybecskereki helyi érdekű vasút Csóka állo­
másától kiindulólag Zenta város belterületén 
át a Bács-Bodrog vármegyei egyesült helyi 
érdekű vasutak Zenta állomásáig és innen 
Zenta város határának „Külsőjárás** részéig 
vezetendő fővonalból és ezen fővonalból Zenta 
város főteréről kiágazólag a tiszai rakodó- 
parta és a város vásárterére vezetendő vasút­
vonalra egy évre megadta.

Lifka Bioskop, mely egy hét óta tartja 
városunkban előadásait a közönség osztatlan 
tetszése mellett, a mai műsor keretében be­
mutatja az álarcos bál cimü nagy hatású 
drámát és Pánczélkamara titka czimü színmü­
vet. Azonkívül a műsor oly fényes és oly 
nagy gonddal van összeállitva, hogy az a 
legmeszebb menő igényeket is kielégíti.

Iparkiáliitás Zomborban. A zombori 
általános ipartestület Vértesi Károly magyar 
védő egyesületi elnök elnöklete alatt, sorozatos 
iparkiállitást rendez s ezt a ruházati ipar ter­
mékeinek kiállításával kezdi meg. A kiállítás 
e hó 20-án d. e. 11 órakor ünnepély kereté­
ben nyílik meg és két hétig naponkint r. 8 
órától esti ti óráig díjtalanul tekinthető meg

T ■■
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Elsőrangú férfi-divat áruház.

Kizárólag a férfidivat 
legújabb, legszebb és 
legjobb választékát 
:: felölelő ::

áruházamat
Kossufh Lajos-utca 16. sz. alatt (Seidling 

Pál órás mellett) megnyitottam.

Törekvésem a nagyérdemű közönség 
minden igényét kielégíteni és ezért be­

cses támogatását kérem.
Teljes tisztelettel

Fischer Vladimir Pál
a Fischer Sándor férfidlvatosztá- 
lyának 10 éven át volt vezetője.

□ [=□ !=□ □ [=□ □ □

■y ORBÁN IGNÁC műszaki taná­
csos József főherceg-utcai villájában 
villamos vasút mentén, modern lakás 
vízvezetékkel, fürdőszobával, melegvíz 
fűtéssel, villany- és gázbevezetéssel

— kiadó —-—-
Bővebb felvilágosítást a házmester 

nyújt. 2—4

Cigaretázók!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! Ne sajnáljátok 
a kis táiadságot! — Töltsétek

hüvelyeket,
vagy „OTTOMÁ N“ (törökfej)
és „T 1 P - T O P“ aranyszopokás

cigarettapapírt.

Schaumburg-Lippe Herceg
=— BEREMENDI = 

PORTLANDCEMENT- és MSZMÜVEI

Kereskedelmi igazgatóság :
PÉCS, IndóháT-utca 45.

Müvek : BERtiMfcND.
Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinti

= PORTLANDCEMENT =
és fehérmész gyártása.

valamint géppel zúzott kavics és nyers 
mészkő előállítása.

Évi termelés : 500,000 q portlandcement, 
120.000 q fehérmész b 800,000 q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősége 
mindenütt a legnagyobb elismerést vívta 
ki- — A hivatalos szabványokat messze 
felülmúló misőségért szavatolunk. 2—30

Pontos és gyors kiszolgálás !

Gyakornok
azonnal felvétetik a
Városi Artézi Jódos Gyógyfürdőben.

Üzlethelyiségünket
Kossuth Lajos-u. 52. sz. alá („Tigris“) 

helyeztük át.
Hajós Testvérek

festő-gőzmosó-vegytisztitógyára.

= Kiadó lakás. =
A II. Rákóczi Ferencz utcza 116. szám 

alatt levő házamban (Jójárt féle ház) egy 6 
szobás utcai úri lakás verandával esetleg két 
részre osztható folyó évi augusztus hó 1-től 
kiadó. A lakás újonnan festve és javítva üresen 
áll; megtekinthető bármikor.

Irsay Antal
Báthori utcza 14. sz.

Ki akar

szép lenni?
Kevés hölgy van a világon, ki a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
arckenöcsöt ne ismerné. A bőr mindennemű 
tisztátalanságát, szeplőt, pattanást, mlteszert, 
májfoltot, ráncokat stb. gyorsan és biztosan 
eltávolít es az arc ideális, szép és üde lesz.
Nnmcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb. 

Az összes szépitőszerek között a

FilMle Morgit-Gréme
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen 

ártalmatlan es zsirtalan.
Nagy tegely 2, kicsi 1 korona, minden gyógytárban 
és drogériában. Kiváló toilett-cikkek: Margit 
hölgypor (3 színben) V20 kor., Magit-szappan 
70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvlz

1 korone.
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis 
eredeti készítményt elfogadni, melynek ártal­
matlanságáért és kitűnő hatásáért felelősséget 

vállalok. 2—7

Ä FÖLDES KELEMEN gjógysz. MO.
Kapható Újvidéken: Grossinger Károly, Lukács Zsignioná, Nena- 

dovic VI, Vults J., gyógyszertáraiban és Klein Oszkár drogériában-

llJtlOÍKI NÉPBANK RÉSZUÉMYTBRSAS. G.
TELEFON 174.

Az Újvidéki Népbank 
Részvénytársaság töketör- 
lesztéses kölcsönöket ingat­
lanokra 10 évtől 60 évig 
terjedő félévi törlesztések s 
kedvező feltételek mellett 
nyújt.

Bővebb felvilágosítást 
nyújt a hivatalos órákban

Az Igazgató.

3 h o I d
szőlő a telepen e/adó, egy hold gazda­
sági épületekkel és egy hold egyemele­
tes villával.

Bővebbet Petőfi-utca 48. szám alatt.

526 szám.
1911. végrh

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1911. évi 8763, 8764 és 4100 számú végzése 
következtében Dr. Baits Lázár újvidéki ügy­
véd által képviselt Krakanovits Mladen és 
Häffner Károly fia javára Matits Andria volt 
csurog! lakos részére az újvidéki k*r. trszék 
által kinevezett Dr. Latinovics János ügygond­
nok ellen 2100 K 2000 K. 774 K 48 f. s jár. 
erejéig 1911 évi junius hó 27-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 3950 kor. 90 fillérre becsült következő 
ingóságok u. m.: fűszer, festék, rövidáruk és 
rőtös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1911-ikévi V. II. 275/4 számú végzése 
folytán 2100 K. 2000 kor. 774 K 48 fill, 
tőkekövetelés ennek 1911 évi junius hó 1-ső 
napjától járó 6°/o kamatai, Wo váltó 1ij és 
eddig összesen 291 kor. 66 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, az árverés 
alperes üzletében Csurogon leendő icgtartására 
1911. évi augusztus hó 7-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1911. évi Julius hó 19-ik 
napján.

Szaghmelster Dániel
kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.

Az újvidéki rom. kath. hitközség 
pályázatot hirdet egy könyvelői és egy 
pénztárnoki állásra. A könyvelői állás 
jövedelme évi 1500 K; a pénztárnoki 
állás 900 kor. A pénztáros hivatalos 
órái csak a délelőttre terjednek 8—12- 
ig. A könyvelő egy évi próba idő után 
véglegesittetik; a pénztárnok ellenben 
csak ideiglenesen választatik. A köny­
velő tartozik az összes irodai munkákat 
elvégezni, a pénztárnok ellenben a pénz­
tárt kezelni. A pályázat határideje 1911. 
aug. 31-e. A kérvények az újvidéki 
rom. kath. hitközség elnökségéhez nyúj­
tandók be. A választás a határidő letelte 
után 8 napon belül megejtetik és ; 
megválasztottak tartoznak állásuka. 
nyomban elfoglalni.

Újvidék, 1911. aug. hó 3-án.

Bállá Árpád

I. Syndikus.
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al Határőr

Öt liter
rendelésnél házhoz szállít

Eredeti 
Szerémi 
Hegyi

Wachtl Imre kádár
= Újvidék, =
Petőfi-utca 8. szám.

H

13573. sz. 1911.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szt. Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 10-étöl bezárólag augusz­

tus hó 14-éi'g fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 
10-étöl. csütörtökön reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott, 1911. évi július hó 1-én.
A városi főkapitányságtól:

BÉÉ FERENC, főkapitány.

1911. augusztus hó 6.

Kiadó
egy külön álló ház nagyon szép modern úri 
lakás négy szobával, előszoba, fürdőszoba, 
terasse és ..mellékhelyiségek villanyvilágítással 
azonnal. :.

Bővebbet a Fortuna tőzsdében. 1—2

Eladó!

? 4 hold telep szöllő házacskával, kuttal és 
terméssel, a 2. sorban, a Lehrer féle villával 
szemben.

Bővebbet a lap kiadóhivatalában. 1—3

* &
Evről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 

jelentékeny mennyiséget tesz ki.

fTItsÉim

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján N A O Y 
előnvvkhvz jutóit; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsiiit vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege. Kávé és bor szükségletét
■■■ ----- legolcsóbban tehát ======

Waq ,.sx

j R aK ’’S"., ej 3

cégnéi ÚJVIDÉKEN szereziieti be. 

Saját érdekében kérjen árlapot.
te

26—52.

BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYA

ír
A Monarchia legelőkelőbb gyára.

m~ Teljes -fim
cséplőgarniturák és 
malomberendezések

Benzin

Nyersolaj

Szivógáz

Diesel

Egyedárusitó: ABELES EMIL, Budapest, V. Váci-út 14.

Qyorsanfutó ,,IDEAL"

KERETFÜRÉSZEK
fűrésztelepek, asztalosmühelyek teljes 

— berendezése. -----

Ti

cca 1-1', fillér.

ozivógázmotorjaink, valamint Diesel
rendszerű nyersolajmotorjaink üzemkölt
sége óránként r% 4 4l 

Elismert tény, hogy cséplőgarnituráink és lóerőnként 
a leggazdaságosabban és legmegbizha-

tóbban működnek. Eddig 50.000 lóerő üzemben!

Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és 
egyébb gépészeti berendezések.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással díj­
mentesen szolgálok.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
góz-, transmissió-, villany- vagy motoí 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

11—25

p ■

-£Y

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után 
továbbá transmissiőkat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vágó 

-■ __ zrr~ javításokat gyorsan és olcsón készít. -

i ervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidéken.

23 - 37
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